TeopeTnyeckuid pac4éT MpeANPUATHSA U3TOTOBUTEJIS
000 «XUMITPOMIIPOEKT» r. MuHCK.
10 pacxoay CpeAcTBa MOKIIEr0 TEXHOJO0THYeCKOro
«TEIIJIOTEKC IIVITIOC» TY BY 690601154.003-2008

OCHOBHO# COCTaB HAKHUIIM B TEINIOOOMEHHBIX arperatax COCTOMT M oOpasymouieiics u3
cmecu HepactBopuMbl coneil CaCO;, MgCOs, CaSOs. OCHOBHOM KOMIIOHEHT OTJIOKEHHI
(makumu) kapOonat kambiuss CaCOs, OCHOBHOWM COCTAaBISIFOIIEH MOIOIIETO  CPENCTBA
«TETUIOTEKC IIIKOC» sBnsercst oprodocdopras kucimora HiPOs, a mis sddexTuBHOCTH
pPAcTBOPEHHS CIOKHBIX XHMHUYECKHX COCAMHEHHH B OTJIOXKCHHUSAX IMPUCYTCTBYET pAL IPYTuX
kucnor u [IABoB, mis 3amutel 0oO0pabaTeiBaeMOro MeTajuia J00aBJIeHbl HHIHOUTOPHI |
MaCUBATOPBHI.

Ecnn ucxomuth W3 TOro, 4TO 3HAUMMYIO JA0iy Hakumud obpasyror comu CaCOs
(xapOoHAT KaJbIMA), a OCHOBHOM cocTaBistonieit cpencta «Temnoreke Imocy sBisercst 30%-s
oprodoctopHas kuciaota H3POs To Teopermueckass peakiusi pa3ioXeHUS HAKUIIM MOIOIIUM
cpeacTBaM OyJeT OCYIIECTBIATHCS MO clenyomeit hopmyre:

3CaCOs3 + 2H3PO4 = Caz(PO4)2 + 3H2CO3

CornacHo TPEICTaBICHHOW BBIIIE XUMUYECKOW CXEeMe IMPEBPALICHHUS MOXHO CICNATh
3aKJIIOYEHUe, YTO JJIsl TMOJHOro XuMudeckoro Bi3ammopeiictusi 1 kr. CaCO; (xapOonarta
KanmbIus), 10 oOpazoBanus Caz(POs)2, (kambprmii docdat) Tpedyercs 0,65366 xr aGcomOTHOU
(100 %) H3PO4 (opTodocthopHOit KHCTOTHI).

Hcxoms u3 pacyera it NoaHoro pactsopenus 1-ro qm® CaCOj3 (kapboHaTa KabIus)
(mmotHOCTS (2,74 kr\nm?)) Tpedyercs 1,791 kr 100 % ro moromero cpeacrsa « TEIIJIOTEKC
[IJTEOC»

B cBa3u ¢ aTuM BeITEKaeT pacxon cpeactsa « Temnoreke [Lroc» = ouniaemoit riomaau
terooOMena (B M? )* Ha TONIIMHY OTIOXKEHHH (B MM). * Ha KoamdectBo pacxoza 100%
oprodocdopuoii kucnorsl (1,791 xr 1 am?.) / 30 (%) conepxanne oprohocOpPHON KHCIOTHI B
cpeactse «Temnorekce [Tmocy / ynensHbIi Bec cpeacTsa 1,2.

Tak kak, Ha IPAKTHUKE B CBSI3U C PHIXJIOCTHIO OTJIOKECHHUSI UMEIOT yIIbHBIN BEC OKOJIO 2
Kr\IM®, TO pacxoJ1 MOIOIIETO CPECTBA CIIEAYET PACCUMTHIBATE 110 CIIEAYIOLIEH GopMmyie:

Pacxon cpenctsa «Temnorekc ITmocy» = 1,79 /2,74 * 2 = 1,3066 xr. Ha 1am *
Pacxon cpencra «Temnotekc [Imoc» =S * h * 1,3066/0.30 /1,2 = .

B cnyuae OONBIINX WITH CIOXKHBIX 110 XapaKTepy COCTaBa OTIIOKECHHUN K MOJYIEHHOMY PacXOIy
CpeICTBa cleayeT MpuMeHsITh koddduimeHT 3anaca K3 = 1,25. B aTom ciaydae pacuér BHITISIIUT
CIIEYIOIIUM 00pa3oM:

Pacxon cpencrBa «Temnorekc [Lmoc» =S * h * 1,3066 / 0.30 /1,2 * K3 =n.

Ine: S — mwiomans TemoooMena B (M?);
h — ycpennéHHas TONIMHA OTIOXKEHUH (MM);
1,3066 — pacxon 100% moromero cpeactsa (Ha 1 qm®) omnoxkennii;
0.30 — konuentpanus H3PO4 B cpenctee « TEIINIOTEKC ITJIFOC»
1.2 — ynenwusiii Bec cpencrsa « TEINIOTEKC TTFOC» (kr/ am?).
K3 - kodenuent 3amaca 1,25



